

中韩八校高中生“云端”共上一堂课

2022年中韩高中生交流项目举行 青岛四校参与其中

本报11月13日讯 11日,为期12天的2022年中韩高中生交流项目正式落下帷幕。记者从市教育局了解到,该项目由中国教育部、韩国教育部国立国际教育院主办,山东省教育厅、青岛市教育局、仁川广域市教育厅、仁川广域市教育厅东亚国际教育院共同承办,2022年中韩高中生交流项目采用线上方式举行,青岛外事服务职业学校、仁川新岘高中学校、青岛西海岸新区中德应用技术学校、松岛高中学校、青岛旅游学校、鹤翼高中学校、青岛九中和弥邹忽外国语学校8所学校通过两两配对的方式,采用共上一堂课、交流探讨等形式,围绕气候危机、环境保护等主题,展开两国青少年间的互动交流。与此同时,学生们学习对方的语言和传统文化,介绍展示各自城市的旅游景观和特色美食,不断增进彼此间的了解,加强情感联系。

仁川新岘高中的师生挑选了有趣的韩剧,教青岛外事学校的同学们学习韩语,通过有奖抢答的形式让线上互助学习气氛热烈。青岛外事学校的师生精心准备了汉字讲座,从汉字的起源、分类到书法欣赏,向新岘高中的师生全面展示中国悠久灿烂的文化,还为韩国学生进行了一对一“福”字的书写指



2022年中韩高中生交流项目线上启动仪式。

导。松岛高中的师生开展以全球气候变暖为主题的交流探讨。青岛西海岸新区中德应用技术学校的师生通过对自己学校和一日常规的介绍,使松岛高中的同学们了解到不一样的校园生活。鹤翼高中学校与青岛旅游学校隔空互动,通过现场制作紫菜包饭,让青岛师生体验韩国的饮食文化。青岛旅游学校则通过分享中国传统文化、青岛的旅游资源和学校的咖啡课程,借助多元媒介,让鹤翼高中的师生感

受到中国传统文化和旅游资源的独特魅力。弥邹忽外国语学校开展主题为“弥邹忽外国语学校学生的一天”线上交流活动,让青岛九中师生全面了解中韩高中生一日生活的异同。青岛九中精心准备了主题为“中国传统佳节介绍”的线上课程,向韩国同学们介绍我国的古典舞、民族舞和山东的地方特色舞蹈,以及南方的特色饮食文化。

据悉,我市已有168所中小学校被中国教育部中外人文交流中心确定列入中外人文交流特色学校建设计划名单,重点开展了国际友好学校结对子、“互联网+人文交流”、多语种外语学习、国际友好学校中文教学、人文素养提升、国际理解教育、中外课程共建共享等七大领域344个项目。截至目前,我市中小学已缔结国际友好学校382对,其中,与韩国中小学缔结的有66对。

(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)

“座”无虚席,这场“线上音乐会”又燃又暖

青岛电子学校艺术大讲堂开课

本报11月13日讯 上限为300人的腾讯会议室里“座”无虚席,每个摄影头前至少坐着一对学生和家长;伴随着动人的旋律众人集体“开麦”,超过600人的大合唱线上开唱;直播间里“线上音乐会”高燃开唱,直播间外还有学生和家长排队等候,想“挤”进去“蹭课”……这是12日晚上8时,青岛电子学校艺术大讲堂第一讲《全环境育人 艺术大讲堂 家校共唱一首歌》现场的一幕。这堂家校线上大讲堂共吸引300个学生家庭共同参与,40分钟的“云课堂”气氛热烈,课堂最后学生和家长主动“开麦”合唱,将音乐课变成了全员参与的线上“音乐会”。

“在疫情防控常态化的背景下,家长们进入学校的机会有限,但其实对家长来说,他们特别想了解自己孩子的在校状态,所以我们学校就有了开设电子艺术大讲堂的想法。”作为第一讲的主讲人,青岛电子学校音乐老师申方介绍,为了让家长和学生都能投入其中享受其中,第一讲选择了互动性参与性最强、最容易调动情绪、达成情感共鸣的音乐演唱这一形式。考虑到高中生的年龄特点和家长们的兴趣,再加上对歌曲寓意和难度程度的考量,她在市教科院音乐教研员孙红老师的建议下,选用了家长们耳熟能详的歌曲《相逢是首歌》。考虑到家长们的工作实际和时间安排,学校特别将第一讲安排在周六晚上19时30分至20时10分进行。让老师们意外的是,第一讲堪称“火爆”,不仅腾讯会议室里300人的限定位置全部

学生和家长“挤爆”直播间



“满额”,还有很多学生和家长在外排队等着“蹭课”。

记者进入线上直播间注意到,40分钟的课堂家长和学生堪称“沉浸式”听讲。无论是跟着中方练习曲目的三拍律动,还是现场学习乐曲的音量强弱处理,家长和学生都积极参与、乐在其中,歌曲中蕴含的同窗情谊、青春记忆更是触动了众多家长,他们和孩子一起在每次练习时踊跃发声、深情开唱。在家校连线环节中,由不同家庭学生和家长对歌曲的呈现,更是让人感受到音乐带给人的快乐,以及两代人同唱一首歌的温馨与融洽。第一讲还特别邀请到了市教科院音乐教研员孙红老师作为专家对整堂课进行总结,她讲述了从教生涯中这首歌留给自己的难忘回忆,也希望这首歌能成为各个家庭、每个孩子印象深刻的温馨记忆。

“整堂课孩子和我都特别投入,最触动我的是最后时刻,那么多同学和家长开麦一起合唱。”“期待能有更多这样的课堂向我们家长开放。”线上音乐课变身线上“音乐会”,40分钟的课让家长和学生们深受触动,众多家长在课程结束后留言,期待下次课的开讲。(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)

全省唯一!

教育部推广

青岛这所学校做法

青岛华夏职校“三全育人”案例上榜教育部典型

本报11月13日讯 日前,教育部组织开展了全国职业院校“三全育人”案例推荐工作,从全国各地选送的146个案例中精选24个典型案例进行展示。由青岛华夏职业学校提报的《青岛华夏职业学校:自主德育赋予学生核心竞争力》作为全省唯一入选的典型案例面向全国推广。

据悉,青岛华夏职业学校建设“华夏红”牵手导师团队,确立党建领航、思政带头、全员参与的工作体系,为每一名学生配备一名导师,以任务驱动指导学生成长,10年的探索实践,形成了较为完善的导师任务与评价体系。目前学校拥有一个市级名班主任工作室,38位国家二级职业指导师,32位国家心理咨询师,20位生涯规划师,75位教师通过家庭教育指导师培训,6位教师在全国班主任能力大赛中获一、二等奖;有50位家长、120位优秀毕业生、10位各行业专家组成的助教团。(观海新闻/青岛晚报记者 王晓雨)

“青年学习荟”照亮青春逐梦之路

团市委宣讲活动进高校、进企业、进乡村



本报11月13日讯 近日,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,青岛团市委深化“青年学习荟”品牌,组织青岛市青年讲师团成员和青岛青年先锋、团队优秀代表进高校、进企业、进乡村,开展形式多样的互动式、分众化的宣讲,让党的二十大精神在青少年中入脑入心。

11日,青岛职业技术学院生物与化工学院会议室内,“青年学习荟——党的二十大精神专题学习交流”活动现场氛围热烈。活动现场设置了青春领学、讲师领读和交流分享环节,市青年讲师团成员纪杰与同学们一起学习党的二十大报告原文,重温报告中对青年的寄语。生物与化工学院团总支书记吴争带领青年学生代表以“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”为主题展开交流讨论。

日前,海尔生物医疗团支部广大团员青年也通过“青年学习荟”的形式,开展党的二十大精神专题学习。其中荣获青岛青年先锋团队荣誉称号的航天航空团队青年代表在现场做了互动式宣讲。

近期,青岛青年先锋代表、青岛蘑菇兄弟生物科技有限公司总经理臧玉佳带领在乡村振兴一线创业的青年朋友、“乡村好青年”,一同学习党的二十大精神,在工作的大棚内、会议室里,开展多场次面对面、互动式的宣讲交流。

据介绍,下一步,团市委将充分发挥好青年讲师团、红领巾巡讲团、大学生宣讲团等队伍作用,以全市各级团干部、青年讲师团成员、青联委员、“青马工程”学员、红领巾巡讲团成员等为骨干力量,组建党的二十大精神青年宣讲团。采取线上、线下相结合的方式,分区域、分批次地进校园、进社区、进企业、进农村、进“两新”组织等开展宣讲,向广大青少年讲好、讲透党的二十大精神。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 吴晓菲)

天气预报

市区
今天 晴
西南风 3-5级 6℃~12℃
明天 晴
西北风 3-5级 8℃~16℃
明天
崂山 晴 6℃~19℃
即墨 晴 3℃~16℃
胶州 晴 4℃~16℃
黄岛 晴 2℃~16℃
莱西 晴 1℃~14℃
平度 晴 3℃~15℃

彩票开奖

双色球 第22130期

02 08 15 17 26 28+12

福彩3D 第2022303期

3 1 9